

# **ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА**

## **до проекту Закону України «Про енергетичну ефективність»**

### **1. Обґрунтування необхідності прийняття акта**

Проект Закону України «Про енергетичну ефективність» (далі – проект Закону) розроблено Державним агентством з енергоефективності та енергозбереження України з метою врегулювання на законодавчому рівні питання щодо підвищення ефективного використання паливно-енергетичних ресурсів в Україні.

Одним із важливих зобов'язань України, як повноправного члена Енергетичного співтовариства, є імплементація у національне законодавство вимог Директиви Європейського Парламенту та Ради ЄС 2012/27/ЄС «Про енергетичну ефективність» (далі – Директива) в рамках виконання ратифікованого Договору про заснування Енергетичного Співтовариства.

В Україні відсутнє спеціальне законодавство, яке б визначало державну політику у сфері ефективного використання паливно-енергетичних ресурсів та встановлювало б національну мету з енергетичної ефективності. Нормативно-правова неврегульованість у цих сферах сприяє надмірному споживанню паливно-енергетичних ресурсів в країні та підвищенню залежності від імпортованих енергоносіїв.

Прийняття законопроекту забезпечить врегулювання правових та організаційних засад державної політики у сфері забезпечення енергетичної ефективності.

### **2. Мета і шляхи її досягнення**

Метою проекту Закону є встановлення правових, економічних та організаційних засад діяльності у сфері забезпечення енергетичної ефективності, визначення національної мети з енергоефективності та забезпечення здійснення енергоефективних заходів, які проводитимуться під час видобутку первинних енергетичних ресурсів, виробництва, транспортування, передачі, розподілу, постачання та споживання енергії.

У проекті Закону, зокрема визначаються:

основні засади державної політики у сфері забезпечення енергетичної ефективності;

підходи до формування стратегії термомодернізації житлових та нежитлових будівель;

засади термомодернізації будівель, що забезпечують діяльність органів державної влади;

основні енергоефективні заходи в будівлях та механізми їх фінансування;

особливості врахування критеріїв енергоефективності під час придбання товарів та послуг, придбання та найму (оренди) будівель органами державної влади, органами місцевого самоврядування та юридичними особами, які забезпечують потреби держави або територіальної громади ;

засади енергетичного аудиту та енергетичного менеджменту;

вимоги до екодизайну продуктів, пов'язаних із споживанням енергії;

особливості запровадження інтелектуальних систем обліку;  
нормування витрат паливно-енергетичних ресурсів;  
популяризація та стимулювання підвищення рівня енергоефективності серед споживачів;  
особливості формування та виконання національних планів дій з енергоефективності;  
стимулювання енергоефективності в сфері передачі та розподілу електричної енергії, транспортування та розподілу природного газу;  
основні засади здійснення енергосервісу;  
порядок здійснення державної експертизи з енергоефективності;  
відповідальність за порушення законодавства у сфері забезпечення енергетичної ефективності.

### **3. Правові аспекти**

У даній сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти:

Цивільний кодекс України,

Господарський кодекс України,

Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності»,

Закон України «Про архітектурну діяльність»,

Закон України «Про енергозбереження».

### **4. Фінансово-економічне обґрунтування**

Реалізація проекту Закону не потребує додаткових матеріальних та інших витрат.

### **5. Позиція заінтересованих органів**

Проект Закону потребує погодження з Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством фінансів України, Міністерством енергетики та вугільної промисловості України, Міністерством юстиції України, Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг.

### **6. Регіональний аспект**

Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

### **6<sup>1</sup>. Запобігання дискримінації**

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.

## **7. Запобігання корупції**

У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

Громадська антикорупційна експертиза не проводилась.

## **8. Громадське обговорення**

Редакцію проекту Закону України «Про енергетичну ефективність» розміщено на офіційному веб-сайті Міністерства [www.minregion.gov.ua](http://www.minregion.gov.ua).

## **9. Позиція соціальних партнерів**

Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери.

## **10. Оцінка регуляторного впливу.**

Проект Закону є регуляторним актом та відповідає принципам державної регуляторної політики.

### **10<sup>1</sup>. Вплив реалізації акта на ринок праці**

Реалізація проекту Закону позитивно вплине на ринок праці.

Положення законопроекту передбачено запровадження Національної системи енергетичного аудиту, якою встановлюються порядок та особливості кваліфікації та/або акредитації енергетичних аудиторів, процедури та критерії здійснення енергетичного аудиту.

Крім того, проект Закону суттєво покращує правове регулювання надання послуг енергосервісу та створює умови для розвитку ринку енергоефективних заходів та проектів, що сприятиме збільшенню показнику зайнятості у цій сфері суспільних відносин.

## **11. Прогноз результатів**

Реалізація положень Закону України «Про енергетичну ефективність» сприятиме створенню умов для підвищення ефективності використання паливно-енергетичних ресурсів в Україні, покращенню рівня життя населення внаслідок скорочення витрат на оплату енергетичних ресурсів, раціональному використанню коштів державного та місцевих бюджетів, які спрямовуються на компенсацію витрат, пов'язаних з використанням енергетичних ресурсів, та сприятиме підвищенню енергетичної незалежності та енергетичної безпеки держави.

**Голова Держенергоефективності**

**С. Савчук**

\_\_\_\_\_ 2017 р.